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aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Ontbossing  -  Uitvoering op gemeentelijk niveau (2)

Ik stel deze vraag in opvolging van mijn schriftelijke vraag nr. 857 van 3 juni 2022.

In bijlage 5 bij het antwoord op schriftelijke vraag nr. 857 wordt een overzicht op 
gemeentelijk niveau gegeven met de vaststellingen van illegale ontbossingen. Ik had graag 
inzicht gekregen in de handhaving van dergelijke milieumisdrijven. Het valt op dat het bij 
sommige vaststellingen gaat om grote oppervlaktes illegaal gekapt bos.

In haar antwoord op mijn schriftelijke vraag nr 903 van 14 juni 2022 geeft de minister aan 
dat de strafrechtelijke boetes voor deze misdrijven minimaal 800 euro bedragen en kunnen 
oplopen tot (theoretisch) max. 2 miljoen euro. Theoretisch kunnen er ook 
gevangenisstraffen worden uitgesproken van een maand tot twee jaar. Het gemiddelde 
sanctiebedrag is 1251 euro. De hoogst opgelegde boete was 12.200 euro voor het kappen 
van bos in Vogelrichtlijngebied. 

Op de website van het Agentschap voor Natuur en Bos vind ik meer informatie over hoe 
de natuurinspecteurs optreden en wat het stroomschema is bij een vaststelling: er kan een 
raadgeving of een aanmaning verstuurd worden bij kleinere milieu-'schendingen'. Bij een 
milieu-inbreuk gaat het dossier eerst naar het Parket. Daar wordt het gerechtelijk 
afgehandeld of doorgestuurd naar de afdeling Handhaving voor een bestuurlijke sanctie. 
Bij de vaststelling van een overtreding kunnen ook herstelmaatregelen worden opgelegd, 
zoals een heraanplanting. 

Er kan voor geopteerd worden om een ‘bestuurlijke transactie’ op te leggen. Dat is in de 
feiten een schikking.

1. Is het mogelijk om voor het jaar 2020 de processen-verbaal (pv’s) in te kijken naar 
aanleiding van illegale ontbossingen in de gemeenten:  
a) Heist-op-den-Berg: 1 pv voor een oppervlakte van 1,64 hectare illegaal ontbost 

bos;
b) Lille: 1 pv voor een oppervlakte van 1,02 hectare illegaal ontbost bos; 
c) Laakdal: 2 pv’s voor een oppervlakte van 1,55 hectare illegaal ontbost bos;
d) Kapellen: 1 pv voor een oppervlakte van 1,01 hectare illegaal ontbost bos;
e) Halen: 1 pv voor een oppervlakte van 1,32 hectare illegaal ontbost bos.

2. Kan de minister aangeven voor elk van deze dossiers: 
a) of het dossier al behandeld is door het Parket; 
b) voor welke procedure er gekozen is: bestuurlijke handhaving of strafrechtelijke 

handhaving;



c) welke vervolgstappen er ondernomen zijn (door de afdeling Handhaving dan wel 
het Parket);

d) wat het vonnis was van het Parket;
e) welke sanctie er opgelegd werd en of de sanctie al dan niet vereffend/uitgevoerd 

is;
f) welke herstelmaatregelen er opgelegd werden?



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 1143 van 13 september 2022
van MIEKE SCHAUVLIEGE

1. Neen, het lijkt mij wel voldoende geweten te zijn dat het inkijken van PV’s omwille van 
diverse redenen niet mogelijk is. Bv. alleen al op basis van artikel 27, §1, 4° van de 
wet van 5 augustus 2006 betreffende de toegang van het publiek tot milieu-informatie 
kan er niet op deze vraag ingegaan worden. 

2. a-e)Van de aangehaalde dossiers is er 1 dossier geseponeerd en zijn er 5 dossiers 
doorverwezen naar de Afdeling Handhaving van het Departement Omgeving 
(beboetingsinstantie). De procedure van de definitieve eindbeslissing van deze 5 
dossiers is nog lopende.

f) Voor alle 6 de dossiers werd heraanplanting van de ontboste oppervlakte opgelegd. 
In het geseponeerde dossier werd de heraanplant door natuurinspectie opgelegd 
via een aanmaning aan de nieuwe eigenaar.


